

034_什麼是我們大事因緣：Ch02-11 方便品第二 2013-07-27

「所以者何」這是什麼道理呢？什麼緣故啊？「諸佛世尊呢」：十方諸佛和這個世尊呢！嗯，「唯以一大事因緣故啊」：就因為啊，有一種大事的因緣的緣故，「出現於世」：才呀，出現在這個世界上。

什麼是我們大事因緣呢？我們每一個人現在要想一想，哪一種事情是我們的大事？釋迦牟尼佛為這個大事因緣出世，這個大事，是什麼大事？什麼大事？我告訴你們，這個大事就不是一個小事，若是小事，就不會說是大事，明白了嗎？哎，這是很簡單的一個解答。

那麼還有啊，很深的一個解答，你再想一想，自己想一想，都非常之妙，妙到什麼程度呢？妙到你不能想像那個程度，也就是不可思議。

前邊已經講過了，說是啊，「**不可以思量分別之所能解**」，所以我們現在想的，完全都不對了；我們現在分別的，也是錯了。**不分別、不思量，這就是妙法**，我就要你們答覆這個問題；這個問題不需要答覆，那麼為什麼又要問？啊，為什麼又不要問？你能答覆我這個「為什麼我不問」，那麼我就可以不問了。現在我們講這個大事，這個大事因緣，啊，這兩個答覆我方才呀，已經用這個不思量、不分別的來裁判，都是啊，合格了，已經都 pass！

為什麼呢？這個答覆，也就是沒答覆。所以呀，這個地方講的太糊塗了！本來有人答覆，為什麼又說沒答覆？為什麼沒答覆？因為現在釋迦牟尼佛入了涅槃了，這個答覆裁判，**要釋迦牟尼佛才能裁判**！我現在呀，裁判這種的問題呀，還不夠資格！所以呀，我們現在大家把這個問題呀，最好是忘了，也不要想了。

可是啊，最好是忘了，但是我相信各位呀，一定忘不了！為什麼忘不了這個問題呢？因為是**大事因緣**！若是那個小事的因緣呢，就會忘了；這個大事的因緣怎麼可以忘？你有什麼法子可以把它忘了？忘不了的。忘不了怎麼辦呢？我們要明白它！

講來講去這個大事因緣，我還沒有說出來，現在呀，我啊，不要囉囉嗦嗦的，令大家也不知道是什麼，這個大事因緣？我現在呀，把這個就好像那個什麼似的，這我這手裏拿著什麼東西，啊，你看，什麼東西？啊，這是大事因緣！你知道了，就是大事因緣，你說有什麼東西？你不知道？這也是大事因緣！哈哈！啊，你看，有什麼？什麼也沒有！

這個大事因緣，也就是這樣子，這就叫大事因緣。大事因緣就是沒有事；沒有事，釋迦牟尼佛要找一點事情來幹，所以就爲的要說法華經，這個說法華經就是大事因緣呢！

那麼法華經，它說的什麼？說的妙法！法華經就是說的妙法。這種妙法呀，是什麼？你不要想，你一想啊，就不妙了，你一問是什麼，那就不妙了，談不到妙了！那麼說我們聽經幹什麼？我們不聽經那不更妙嗎？誰叫你聽來著？你可以不聽啊，沒有人叫你聽啊，你現在想要不聽，還停止不了！

說，我可以停止，我啊，想一個辦法，吃一點迷魂藥，什麼也不知道了？他就不會來聽經了，那也是妙法！（要吃什麼藥呢？）吃什麼藥？喝酒也可以嘛！哈哈！喝了也什麼都不知道了？哈哈！

還有一個大事，我們人呢，也不應該忘了它！方才我叫你們忘，你們忘不了！這個事情我不叫你們忘，你們單要忘！所以現在呀，我遇到這個大事因緣呢，不得不再呀，把它告訴你們，就是我們每一個人的生死大事！

我們每一個人有生，每一個人就有死，這種生死的問題明白不明白？自己，你知道你怎麼生的？不知道？你知道你怎麼死？不知道？啊，很聰明的人，生死的問題不知道？

所以昨天呢，來那些個遊客，他啊，問的很奇怪的，他說你爲什麼用這個橘子擺到佛前呢？啊，我因爲啊，昨天有很多人沒聽見這個問題，我覺得這個問題呀，還是好像啊，就對每個人都有一點用處，所以呀，今天再把它重複一下。

問我這個，他問誰呢？問我這個出家的這個高徒，高的徒弟，他站到那個地方比誰都高。所以呀，他們就問他，問他，他就答覆的大約是拖泥帶水的，不清楚就是；我就著了急了，我著什麼急？這麼簡單的問題你怎麼還答不出來？於是乎我不管三七二十一，就跑到這個法座上來，我跑到法座上一站，比這個高徒弟高一點，如果我站到地下比他矮，所以比他高一點，我聲音也大一點，我說，你問這個橘子擺到這幹什麼？我說，這佛要吃啊，佛歡喜吃橘子！咦，佛還會吃橘子？我說，當然了，當然佛會吃橘子！

因爲我們人呢，歡喜吃橘子，佛是人成的，所以呀，我相信佛一定歡喜吃橘子；因爲我歡喜吃，所以呀，我歡喜吃的東西我就可以供佛的；我推己及人，我自己歡喜吃，我也知道佛歡喜吃。那麼我以這個橘子來供佛，當

然佛他不會生氣，意思是這樣，昨天沒有講這個不生氣；他不會，就不會不歡喜的意思。那麼這些個人一聽，他是見所未見，聞所未聞，那麼他就沒有話講了。

啊，我們這個大事因緣呢，就是生死的大事哦！若把生死的事情搞清楚，那這個大事啊，才算辦完了；你生死的問題不清楚，你的大事沒有辦完呢！那麼這個大事因緣呢，還有很多的問題，今天晚間時間呢，它也不等我，我想講多一點呢，大約這個時間呢，它要和我也不客氣！所以呀，我也就講那麼少少的。

再講一講這個大事因緣，怎麼我們想要知道這個大事因緣，先要知道啊，這個小事的因緣；你若不知道小事的因緣，就不知道大事。小事的因緣，從什麼地方起的？就從無明那起的。這無明啊，就是小事的因緣；生死，這就是大事的因緣。

爲什麼有生死？因爲我們人有無明。這無明一有了，就生出貪心、瞋心、癡心、貪瞋癡慢疑，就都跑出來了！若沒有無明，這些個問題呀，就都沒有。有了無明，就有了問題了；有了問題，就有生死了。所以我們現在呀，要把這個小事的因緣先要弄清楚了；小事的因緣一清楚，你清楚小，就清楚大了！

爲什麼呢？那「大」是由「小」而言大。啊，小孩子，由小的時候，長成大人，由大人，又會老，又會死。這個大事因緣，你若不知道這個根本的小事因緣呢，大事因緣也不能解決！所以呀，現在先要把無明破了，你把這無明破了，那大事因緣也自然就了了。所以呀，想要明白大事因緣，先要從小事因緣做起。